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1438الأسئلة العملي من نموذج الفصل الثانيحل 

 

 MBAاعداد شوية امل 

وحدة والباقي تحت التشغيل  4000 خلال المدة ريال وحدة تم منها 5,000إذا علمت أن عدد الوحدات التي بدء عليها التشغيل أول العام  (2س )

 :عدد الوحدات المتجانسة تبلغسابقةمن البيانات ال %03بنسبة إتمام 

 لايوجد خيار صحيح )أ( وحدة 4300 )ج(

 وحدة4000 )ب( وحدة1500 )د(

نسبة ×لأنتاج المتجانس=الوحدات التامة+الوحدات تحت التشغيلا

 التمام

𝟏𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟓𝟎𝟎𝟎 

𝟒𝟑𝟎𝟎 = %𝟑𝟎 × 𝟏𝟎𝟎𝟎 + 𝟒𝟎𝟎𝟎 

 الشكل العام لمعادلة التكلفة المختلطة يتمثل في المعادلة التالية: (3س)

 ص= أ ب+س )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(

 ص= أ+ب س )ب( ب س -ص=أ ()د

 ريال مسموحات 500ريال مشتريات مواد خام , 10.000فيما يلي بعض البيانات المستخرجة من دفاتر إحدى الشركات الصناعية:  (4س)

د خاام موا, فإذا علمت أن مخزون رسوم جمركيةريال  1000, خاممصاريف نقل مواد ريال  800,  مشتريات, مردوداتريال  300مشتريات , 

خلال الفترة  ستخدمةفإن تكلفة المواد المريال , من البيانات السابقة  3000يبلغ الشهر أخر م خامواد  ريال , ومخزون  0004أول الشهر يبلغ 

 تبلغ :

 11.000 )أ( 13.0000 )ج(

 لايوجد خيار صحيح )ب( 12.0000 )د(

– مردودات – تكلفة المشتريات الخام = تكلفة المواد الخام المشتراه

 مصاريف تأمين+ مصاريف شحن+ +مصاريف نقل+ مسموحات

 عمولة شراء رسوم جمركية+

𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 + 𝟖𝟎𝟎 + 𝟑𝟎𝟎 − 𝟓𝟎𝟎 − 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

+مخزون مواد اول تكلفة المواد المستخدمة=تكلفة المشتريات

  مخزون مواد اخرة الفترة −الفترة

𝟏𝟐. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟑𝟎𝟎𝟎 − 𝟒𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟏. 𝟎𝟎𝟎 

 صافي تكلفة المشتريات من المواد الخاممن البيانات الوارده في السؤال السابق:تبلغ  (5س)

 12.600)أ( 11.000 )ج(

 11.800 )ب( لايوجد خيار صحيح )د(

 مسموحات−مردودات−صافي تكلفة المشتريات=مشتريات المواد

𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 + 𝟖𝟎𝟎 + 𝟑𝟎𝟎 − 𝟓𝟎𝟎 − 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

 امام احدى الشركات ثلاث فرص استثمارية تفاضل بينهم لأختيار الأفضل: (6س)

 ريال 80.000المشروع الأول: صافي الربح المتوقع منة 

 55.000ريال, والتكلفة المتوقعة 115.000المشروع الثاني:الأيراد المتوقع منة 
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 140.000, والتكلفة المتوقعة ريال130.000المشروع الثالث: الربح المتوقع منة 

 : تبلغ تكلفة الفرصة البديلةمن البيانات السابقة ,

 80.000 )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(

 10.000 ب() 60.000 )د(

التكلفة المتوقعه من الأيراد لايجاد تكلفة الفرصه البديله نطرح 

 توقعالم

 𝟔𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟏𝟓𝟎𝟎 

𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏30.000 

هـ  1438\6\30قسط ثابت بدون قيمة كخردة وفي  %10ريال يتم استهلاكها بمعدل  60.000هـ تم شراء الة بمبلغ  1436\1\1ي ف (7س)

 فإن التكلفة الغارقة تبلغ :من البيانت السابقة  00020,تم بيع الالة بمبلغ 

 18.000 )أ( .00025ب( )

 لايوجد خيار صحيح )ج( 40.000)د(

 نتاجي //في حال وجود عمر ا1

 معدل الأهلاك÷الأهلاك السنوي=تكلفة الألة

  𝟔𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎 ÷ 𝟔𝟎. 𝟎𝟎𝟎  

 عدد سنوات الأستهلاك ×/مجمع الأهلاك=الأهلاك السنوي2

 𝟏𝟓. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟐. 𝟓 × 𝟔𝟎𝟎𝟎  

 مجمع الأهلاك−/القيمة الدفترية=تكلفة الألة3

𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟓. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

   القيمة الدفترية −يمة البيعية/التكلفة الغارقة=الق4

𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟓. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

 

 

 20.000اول المدة تكلفتة ريالأ وكان هناك انتاج تام20وحدة متوسط تكلفة الوحدة4000اذا بلغت عدد الوحدات المنتجه خلال الفترة (8س)

 المباعه لغ تكلفة الوحدات التامةتبمن البيانات السابقة  12.000الأنتاج التام اخر المدة ريال وكما بلغ

 

 72.0000 )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(

 88.000 )ب( 12.000 )د(

تاج تام ان+تكلفة الأنتاج التام خلال الفتره=المباع  تكلفة الأنتاج التام

اذا كان مجهول الأنتاج التام  نضرب )اخر الفترة انتاجــ  اول المدة

 عدد الوحدات في سعر تكلفة

 سعر تكلفة الوحدة×تكلفة الأنتاج التام=عدد الوحدات المنتجهقانون 

𝟖𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟐𝟎 × 𝟒𝟎𝟎𝟎  

 𝟖𝟖. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟐. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟖𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

نجمع تكلفة الأنتاج التام مع الأنتاج اول المده ونطرح منه انتاج اخر 

 المده

 

 15.000تكلفتة وكان هناك انتاج تام اول المدة 30.000ريال والتكاليف الصناعية غير المباشره50.000اذا بلغت التكلفة الأولية  (9س)

 تبلغ تكلفة الأنتاج التام خلال الفترهمن البيانات السابقه  10.000وإنتاج تحت التشغيل اخر المده تكلفتة

 80.000 )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(
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 85.000()ب 75.000 )د(

غيل تحت التش انتاجتام=اجمالي التكاليف الصناعية+تكلفة الأنتاج ال

 تحت التشغيل اخر الفترة انتاجاول الفتره ــ 

𝟖𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟓. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟎. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟓𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

لأداريه ريال كما بلغت التكاليف ا8ريالات تكلفة الوحدة10وحدة سعر بيع الوحدة 10.000اذا بلغت عدد الوحدات المباعة (10س)

 فأن مجمل الربح يبلغالبيانات السابقة  من 3000ومصروفات اخرى 9000ريال وهناك إيرادات اخرى5000والتسويقيه

 لايوجد خيار صحيح )أ( 15.000 )ج(

 20.000 )ب(  22.000 )د(

 تكلفة الأنتاج التام المباع −مجمل الربح=ايراد المبيعات 

من خلال ضرب عدد الوحدات نستخرجه اذا لم يعطيني ايراد المبيعات 

 في سعر البيع

 سعر بيع الوحدة×تكلفة الأنتاج التام المباع =عدد الوحدات المباعه

 تكلفة الوحدة   ×ثم عدد الوحدات    

 ونواتج نطرحها من بعض لايجاد مجمل الربح

 𝟏𝟎𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

 𝟖𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟖 × 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟖𝟎. 𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

 

 من البيانات الوارده في السؤال السابق يبلغ صافي الربح او الخساره (11س)

 22.000 )أ( 15.000 )ج(

 لايوجد خيار صحيح ()ب 20.000 )د(

التكاليف الأدارية  −صافي الربح= مجمل الربح

 اخرىإيرادات +مصروفات أخرى −والتسويقية

𝟐𝟏. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟗𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟎𝟎𝟎 − 𝟓𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

 فيما يلي بيانات التكاليف الصناعية لمركزي انتاج ومركزي خدمات لاحدى الشركات الصناعية: (14س)

 الانتاج مراكز  الخدمات  مراكز  

 مركز تجميع مركز تقطيع  كةقوى محر صيانة بيان

 60.000 50.000 40.000 30.000 تكاليف اضافية

 2000 1000 ...... ...... ساعات تشغيل الالات

 3000 2000 ...... ..... ساعات عمل مباشرة

ز يث يتم توزيع تكلفة مركح )المباشر(وفقا لطريقة التوزيع الانفراديوبفرض انة يتم توزيع التكاليف مراكز الخدمات على مراكز الانتاج 

ب مركزي نصيوفقا للبيانات السابقة قان  تكلفة مركز القوى المحركة وفقا لساعات العمل المباشرةوتوزيع  لالاتالصيانه لساعات التشغيل ا

 تبلغ على التوالي : القوى المحركة( )الانتاج من تكاليف مركز

 

  د خيار صحيحلايوج)أ( ريال على التوالي24.000ريال,16.000)ج(

 ريال على التوالي20.000ريال ,20.000 )ب( ريال على التوالي10.000ريال,30.000 )د(

 اجمالي تكاليف مراكز الأنتاج ÷الأساس =معدل التحميل

 

 𝟏𝟔. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎 ×
𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎𝟎+𝟐𝟎𝟎𝟎
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 𝟐𝟒. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎 ×
𝟑𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎𝟎+𝟐𝟎𝟎𝟎
  

 

 او بطريقه هاذي

اجمالي عدد ÷عدد الساعات ×تكلفة المركز مركز الأنتاج=نصيب 

 الساعات

  𝟏𝟔. 𝟎𝟎𝟎 =
𝟐𝟎𝟎𝟎×𝟒𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎
 

𝟐𝟒. 𝟎𝟎𝟎 =
𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎
 

تكلفة انتاج ( ألمنتج )ااو المنتجين )ب( ) ج( مع بعضها البديل الاول انتاج ( أالمنتج )احدى الشركات امامها بديلان اما ان تنتج  (15س)

ة ( تكلفب)( معا وتبلغ التكلفةالوحدة الواحدة منها : المنتج ج( )بريالات والبديل الثاني تنتج المنتجين ) 15عن الوحدة الواحدة منه عبارة 

( فإذا قررت جمن ) للوحدة 18 (بريال للوحدة من ) 14ريال ويبلغ سعر بيع كل منهم  31( تكلفة الوحدة  جريالات المنتج ) 21الوحدة 

 (:أفإن الحد الادنى لبيع الوحدة من المنتج )( أالشركة انتاج المنتج )

 ريال18 )أ( ريال22 )ج(

 لايوجد خيار صحيح )ب( ريال46 )د(

=تكلفة انتاجة +تكلفة الفرصه البديله أالحد الأدنى لسعر بيع الوحدة 

 له

 أتكلفة انتاج  +ج و ب= نجمع مكسب أعشن نطلع الحد الأدنى ل 

 (ريال 2كسبويعني  14تكلفتة وباعوه ب12)كان ببالمنتج 

 (ريال5كسبو يعني  18تكلفتة وباعوه ب 13)كان بجالمنتج 

 15=أ  وتكلفة  انتاج

𝟐𝟐 = 𝟏𝟓 + 𝟓 + 𝟐 

ريال والتكاليف الصناعية المباشرة الاخرى  00051ريال والاجور المباشرة  50002اذا كانت تكلفة المواد المباشر المستخدمة   (( 18س)

 انات السابقة فأن تكلفة التحويل تبلغيالبريال من  0004

 29.000 )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(

 19.000 )ب( 40.000 )د(

 مباشرة  مباشرة+أجوركلفة التحويل =تكاليف صناعية غير 

𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎 = 𝟒𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟓. 𝟎𝟎𝟎 

 تبلغ التكلفة الأولية من البيانات الوارده في السؤال السابق( 19س)

 29.000 )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(

 19.000 )ب( 40.000)د(

 الأولية= المواد المباشره+ الأجور المباشرهالتكلفة 

𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟓. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟐𝟓. 𝟎𝟎𝟎 

ريال وكان لدى الشركة اوامر تحت التشغيل اخر 5000( مقدارها  فروق تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة ) بالنقص بلغت ( (26س)

 ريال  40.000وتكلفة الاوامر التامة اخر الفترة  10.000الفترة تكلفتها 

 فأن نصيب الاوامر المباعة من فروق التحميل تبلغ 000.50وتكلفة الاوامر المباعة 

 ريال2000 )أ( ريال5000 )ج(

 ريال2500 )ب( لايوجد خيار صحيح )د(

×اجمالي تكاليف الأوامر÷سبة تكلفة الأوامر التامة=تكلفة الأمرن

𝟏𝟎𝟎 

 الفرق المحدد×نصيب تكلفة الأوامر من فروق التحميل=نسبة الأوامر
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𝟏𝟎𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟓𝟎. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎  

 %𝟓𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 ×
𝟓𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎
 

𝟐𝟓𝟎𝟎 = 𝟓. 𝟎𝟎𝟎 × %𝟓𝟎 

 

 بعد تحميله بنصيبه من فروق التحميل: تكلفة الأنتاج تحت التشغيلالسابق تبلغ  ارده في السؤالمن البيانات الو( 27س)

 لايوجد خيار صحيح )أ( ريال10.500 )ج(

 ريال9000 )ب( ريال15.000 )د(

×اجمالي تكاليف الأوامر÷سبة تكلفة الأوامر التامة=تكلفة الأمرن

𝟏𝟎𝟎 

 𝟏𝟎𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟓𝟎. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟒𝟎. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 

 الأمر تحت التشغيلنسبة 

 %𝟏𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 ×
𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎.𝟎𝟎𝟎
  

 الأمر تحت التشغيل من فروق التحميلنصيب 

 𝟓𝟎𝟎 = 𝟓. 𝟎𝟎𝟎 × %𝟏𝟎 

تكلفة الأوامر الأصليه+ نصيب الأمر الأوامر تحت التشغيل=كلفة ت

.𝟏𝟎فروق التحميل منم 𝟓𝟎𝟎 = 𝟓𝟎𝟎 + 𝟏𝟎. 𝟎𝟎 

ريالات 3ريالات وبتكلفة ثابتة للوحدة 10 للوحدة , وبتكلفة  متغيره للوحدة ريال,15يبلغ سعر بيع الوحدة  الواحدة في احدى الشركات(31س)

 وحدات الازمة لتحقيق التعادل عدد التبلغ  من البيانات السابقة.00025.اجماليه  وتكلفة ثابتة,

 وحدة10.000 )أ( لايوجد خيار صحيح )ج(

 وحدة12.500 )ب( وحدة5000 )د(

 التكلفة المتغيره −= سعر بيع الوحدة  فائض المساهمة

 𝟓 = 𝟏𝟎 − 𝟏𝟓 

 فائض المساهمة ÷كمية المبيعات وحجم التعادل= التكلفة الثابتة 

𝟓𝟎𝟎𝟎 = 𝟓 ÷ 𝟐𝟓. 𝟎𝟎𝟎 

 

 ات التي تحقق تعادلمن البيانات الوارده في السؤال السابق تبلغ قيمة المبيع(:32س)

 لايوجد خيار صحيح )أ( 75.000 )ج(

 150.000 )ب( 187.500 )د(

 عر بيع الوحدهسفي  لتحقيق التعادل حجم كمية المبيعاتنضرب 

 𝟕𝟓. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟓 × 𝟓𝟎𝟎𝟎 

 الطريقهاوبهاذي 

 فائض المساهمة ÷كمية المبيعات وحجم التعادل= التكلفة الثابتة 

سعر بيع  ÷(التكلفة المتغيره −سعر بيع الوحدة )=  فائض المساهمة

 الوحدة

𝟐𝟓. 𝟎𝟎𝟎

𝟕𝟓. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟓 ÷ (𝟏𝟎 − 𝟏𝟓)
 

 : مباشره أجورريال 18,000.ةالأوامر الأنتاجياحد  بلغت تكلفة( 35س)

يجعل حساب مراقبة الأجور فإن :البيانات السابقة من , مواد غير مباشره ريال 3000مباشرة , ريال مواد  0005مباشرة , غير أجور 12.000

 مدينا بـ :

 12.000 )أ( 30.000 )ج(
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 18.000 )ب( لايوجد خيار صحيح )د(

 أجور مباشره+أجور غير مباشره=ح/مراقبة الأجور 

 𝟑𝟎. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟐. 𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟖. 𝟎𝟎𝟎 

 ـيجعل حساب مراقبة المواد دائنا ب :السابق ال من البيانات الوارده في السؤ( 36س)

 8000 )أ( 5000 )ج(

 30000 )ب( لايوجد خيار صحيح )د(

مراقبة الأنتاج تحت التشغيل المباشر +مراقبة =الموادمراقبة ح/

 تكاليف الصناعية غير المباشره+رصيد مواد اخر الفتره

𝟖. 𝟎𝟎𝟎 = 𝟑𝟎𝟎𝟎 + 𝟓𝟎𝟎𝟎 

ريال منه البيانات  1500ريال الى 1000من  الصيانةوحدة ترتب على ذلك زيادة تكلفة  3000وحدة الى  2000اذا زاد حجم الانتاج  (8س)

 تعتبر : الصيانةالسابقة فان تكلفة 

 تكلفة متغيره )أ( تكلفة مختلطة )ج(

 ةتكلفة ثابت )ب( لا شيء مما سبق )د( 

 100×السابق  ÷السابق –نسبة التغير= الحالي 

 دام النسبة تساوت فمعناها هي تكلفة متغيره

 

 

( حيث يبلغ السعر المعياري للكيلو من تلك المادة بيتطلب استخدام المادة )نمطيأ الصناعية منتجا الرياض شركة ب ينتج احد الاقسام( 38س)

 350كيلو ولكن المواد التي استخدمت فعلا  400ريال للكيلو . وكانت المواد المتوقع استخدامها  18ريالات , بينما يبلغ السعر الفعلي  15

 يبلغ: انحراف الكمية للمادة )ن(البيانات السابقة فإن كيلو , من 

 غير ملائمريال 900 )أ( ملائمريال  750 )ج(

 ملائمريال  900 )ب( ير ملائمغريال  750 )د(

 السعر المعياري×الكمية المعيارية−الكمية الفعليةانحراف الكمية =

−𝟕𝟓𝟎 = 𝟏𝟓 × −𝟓𝟎 = 𝟒𝟎𝟎 − 𝟑𝟓𝟎 

 ات الوارده في السؤال السابق:يبلغ انحراف السعر للمادة )ب(من البيان( 39س)

 ريال غير ملائم 1050)أ( ريال غير ملائم1200 )ج(

 ريال ملائم1200)ب( ريال ملائم1050 )د(

 لكمية الفعليةا×ر المعياريلسعا -السعر=السعر الفعليانحراف 

𝟏𝟎𝟓𝟎 = 𝟑𝟓𝟎 × 𝟑 = 𝟏𝟓 − 𝟏𝟖 

 

𝟓𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 ×
𝟐𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎𝟎
 𝟓𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 ×

𝟐𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟓𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎𝟎
 


